
Referat af ordinært Menighedsrådsmøde i Sankt Stefans Sogn 

Den 29. november 2023 i Karmel, 1. sal 

Mødestart kl. 18.00 – Mødeslut kl. 20.25 
 

 

MR-medlemmer til stede:  Eva Plambeck Olsen, Bente Kongerslev, Iben Andersen, Jacobo 

Ramirez Nuñez, Ole Hansen, Jane Thyrring Stouenberg, Laura Månsson, Thomas Høg Nørager, 

Pernille Østrem, Toril Steffensen 

 

MR-medlemmer afbud:  Charlotte Bak, Anne-Lise Hermansen 

 

Øvrige til stede:  Kevin Edelvang (medarbejderrepræsentant) 

 

 

Punkter til beslutning 

 

1. Valg af ordstyrer, jf. forretningsordenens § 4, stk. 3. v/Iben 

Pernille blev valgt til ordstyrer 

 

2. Dagsorden: Kan dagsordenen godkendes? 

Dagsorden er godkendt 

 

3. Kan referat fra MR-møde den 24. oktober 2023 godkendes? Bilag 3.1 

Referatet er godkendt 

 
4. Budget 2024. v/ Eva og Iben Bilag 4.1 og 4.2. 

Det afleverede endeligt budget d. 27-11-2023 15:15 blev behandlet og godkendt 

Eva og Iben refererede til de to afholdte budgetmøder hvor Thomas, Pernille, Kevin, Ole 
Eva og Iben deltog. Budgettet tager højde for at vi i Stefanskirken gerne vil opretholde 
vores høje aktivitetsniveau til glæde for sognet. Menighedsrådet godkendte budgettet på 
dagens møde kl. 18.12. 
 

5. Høring om udkast til ny bekendtgørelse om fravigelse af lov om ligebehandling af mænd og 

kvinder. Bilag 5.1, 5.2, 5.3 og 5.4. 

Pernille og Thomas gjorde os klogere på bekendtgørelsen og menighedsrådet er enige om, 

at vi ikke skal skrive et høringssvar, da vi er enige i at den nye bekendtgørelse er en 

naturlige udvikling i dagens Danmark. 

 
6. Anlægsønsker 2025. Onsdag d. 15. november 2023 fremlagde vores arkitekter forslag til 

anlæg og forbedringer i Kirke og Karmel. Projektbeskrivelsen vil blive fremlang på mødet 

og menighedsrådet skal drøfte og beslutte om vil ønsker at gå videre med de fremlagte 

projekter. Da projektere er ret omfattende skal vi drøfte, hvordan vi fremadrettet vil arbejde 

med dem. Vi kunne kalde det en 2030 plan. v/Eva og Iben 

Eva og Iben fortalte om mødet med arkitekterne d. 16. november 2023, hvor en stor del af 

menighedsrådet deltog. Materialet fra mødet blev fremlagt på aftenens møde, så alle har 

mulighed for at kigge det igennem. Arkitekterne har gennemgået kirken og Karmel og der 

er ingen tvivl om at begge bygninger er forsømte her og der. Det betyder at der venter os 

en del projektere de kommende år. Med maling af kirken i år, er vi i gang med den 

nødvendige forskønnelse af kirken, som fortsætter de kommende år. Vi er med på at vi nok 



ikke får bevilget penge til alle projekter på én gang. Menighedsrådet beslutter at gå videre 

med forslagene, men opdelt i mindre dele end det oprindelige oplæg. Eva og Iben sender 

anlægsansøgningen i samarbejde med arkitekterne. 

 

En times kirkesnak 

Aftenens kirkesnak handler om kristenforfølgelse og Open Doors arbejde. Oplæg v/ Joannis 

Fonsdal fra Open Doors. 

 

Punkter til orientering 

 

7. Orientering om udfyldningsvalg. Hvad er vores muligheder for at afholde et udfyldningsvalg, 

da vi stadig har én ledig plads. v/Iben 

Der er endnu ingen afklaring. Punktet kommer på MR-mødet i januar. 

 

8. Orientering om forsikringssagen. Provstiet er gået ind i sagen og har involveret Stiftet. 

v/Iben 

Provst Per Vibskov Nielsen har sendt en mail til forsikringsenheden, hvor han rykker for en 
opgørelse/udregning i forhold til sagen vedr. taget. Der er endnu ikke kommet svar. Der har 
heller ikke været nogen reaktion på den sagsfremstilling Iben udarbejdede i juni 2023 og 
som via provstiet er blevet sendt til stiftet. Punktet vil blive taget op på MR-mødet i januar. 
 

9. Orientering fra kirkeværge. Hvordan er det gået med maling og renovering af kirken og 

hvad er de næste skridt. v/Eva 

Maling og øvrig renovering af kirken er forløbet planmæssigt, så kirken var klar til Bach 

Friday. Der er stor enighed om at arbejdet er udført meget tilfredsstillende og i høj kvalitet. 

Samarbejdet med maleren og de øvrige håndværkere har været formidabelt. Der var ros til 

kirkeværge Eva for at håndholde forløbet, der var også ros til kirketjenerne og de øvrige 

ansatte. Alle samarbejdede og trak i fællesskab. 

 
10. Jubilæumsår 2024. Arrangementer, koncerter, festgudstjeneste, jubilæumsskrift mm. v/Iben 

Det er planen at der skal være arrangementer igennem hele året som optakt til den store 

fejring i december 2024. Jubilæumstidsskriftet udvalget består af: Thomas (tovholder), 

Kevin, Ole og Toril. Planlægning af arrangementer, koncerter og festgudstjeneste aftales 

løbende i koordinationsudvalget. Der er overvejelser om vi skal indkøbe merchandise i stil 

med de muleposer vi fik produceret for et par år siden, men det kan også være andre ting. 

Menighedsrådet har sat penge af til at dække nogle af arrangementerne, men der vil også 

blive søgt midler i provstiet til fejringerne.  

 

11. Orientering fra Provstiudvalget v/Laura 

Laura refererede fra provstiudvalget: Provstiudvalget har diskuteret hvilke visioner udvalget 

har for provstiet i de kommende år frem. Øvelsen er et led i Budgetudvalgets drøftelser om 

økonomi og fordeling provstier i mellem. Provstiudvalget har bl.a. fremsat, at et af udvalgets 

ønsker er at vende medlemsudviklingen på Nørrebro og få en kirke, der er aktivt med i 

samfundet og de diskussioner, der fylder.  

 
12. Aktiviteter v/præsterne 

Thomas, Pernille og Kevin fortalte om de kommende aktiviteter i kirken: 

Torsdagsrundstykker, julekalenderen uden på kirken, julebazar, koncerter med bl.a. 

Stefantastic, de homofone, børnekorene, der er luciaoptog og masser af gudstjenester mm. 

Der er stor opbakning fra de lokale handlende til julebazarens ”berømte” tombola.  



Der har været pop-up studiekreds, som er velbesøgt, der er 25 tilmeldte til forårets 

studiekreds, der er Martin Luther gudstjeneste. Thomas har været i den lokale 

ungdomsklub sammen med konfirmanderne – det var en stor succes og der venter måske 

et nyt og spændende samarbejde. 

 
13. Evt. 

• Der bliver sendt en undersøgelse ud, som er udarbejdet af de studerende, som 
deltog i det sidste MR-møde, det er frivilligt om man vil svare på det 

• Bente var i tvivl om hun er suppleant, det bekræfter Laura og Iben, at hun er. Hun 
må gerne deltage i PU-møderne, hvor der dog ikke er taleret til stedfortrædere 

• Ole spurget ind til hvornår det er Per Vibskov Nielsen og Søren Dalsgård deltager 

• Der er julefrokost d. 27.1.2024 for menighedsrødder og ansatte.Der er udsendt 
invitation 
 

 

 
 

Kommende FU-møder t.o.m. juni 2024: 

10/1, 6/2, 6/3, 10/4, 7/5, 6/6 

 

Kommende MR-møder t.o.m. juni 2024: 

24/1, 20/2, 21/3, 24/4, 21/5, 20/6 

 

 

Referent: Iben Andersen 

 


